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第１０回定例委員会会議録 

教 育 長 ）  開会宣言 

教 育 長 ）  会議成立の宣言 

教 育 長 ）  会議録署名委員の指名（上月委員） 

教 育 長 ）  それでは、審議に入ります。日程第１、報告第１８号「令

和２年度「秋からの公民館講座」等の開催について」を議題と

します。提案説明を求めます。 

公 民 館 長 ）    〈議案資料に基づき概略説明〉 

教 育 長 ）  説明が終わりました。質疑はございませんか。 

越 野 委 員 ）  今回、消費生活セミナーが２回実施予定ですが、このよう

な消費生活のセミナーは、今までもされたことはあったのでし

ょうか。 

公 民 館 長 ）  消費生活セミナーは地域経済振興課と共催で実施するもの

で、従来からも年２回程度は実施しておりました。 

越 野 委 員 ）  今までもパンフレットみたいなものはあったのですか。 

公 民 館 長 ）  募集のちらしを配布して、参加者を募集していました。 

越 野 委 員 ）  生活に即したセミナーは参加者の幅も広げることになると

思うので、また定期的に入れてもらえたらと思います。 

         あと、家庭教育セミナーですが、今回の内容は決まっていま

すでしょうか。 

公 民 館 長 ）  現在、調整中ですので、まだ決まってはおりません。 

教 育 長 ）  音楽の講座は、入場料が１人５００円で６０人集まったら

３万円ですが、これだけでは赤字ですね。 

公 民 館 長 ）  入場料だけで賄えてはいないです。通常、音楽室の場合で
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すと９０名程度ですが、今、密を避けることで人数を少なくし

ておりますので、赤字となっております。 

教 育 長 ）  「西洋美術とキリスト教」というパンフレットを見たとき

に、宮下規久朗先生にお話ししていただきますが、このパンフ

レットを見ただけでは、先生の所属がわかりません。ほかはそ

うではないです。次の「古代ギリシア」の茶谷直人先生は、そ

の下に「神戸大学大学院人文学研究科教授」。こういう書き方、

大体こういう感じになっています。次の栗山先生だったら「神

戸女学院大学総合文化学科准教授」と書かれており、ここだけ

少し違いました。 

公 民 館 長 ）  現在は神戸大学文学部の教授でございます。 

木 村 委 員 ）  こういうものは、余り関係ない方に見てもらって、分かり

ますかとチェックしてもらうのがよいと思います。 

教 育 長 ）  春の講座は新型コロナウイルス感染症の影響でほとんどス

トップしたのですね。 

公 民 館 長 ）  ３月は冬の講座ができず、春の講座は４月、５月、６月で

コロナの影響で延期にし、講座全体を７月から実施しています。

中止しているものは講座では余りなかったかと思っています。 

ただ、先ほど言いました「倉敷にも「阪神間」が息吹いてい

る」につきましては、これもまた延期になりました。セミナ

ーでは中止にしたものもあったと思います。 

         あと、「にほんごがっきゅう」につきましても中止してい

るところでございます。今月からは「にほんごがっきゅう」を

開始しています。 

浅 井 委 員 ）  資料の２ページの枠の下、「他に、健康ハイキング、サイ
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エンス講座」とあります。これは全部、冬の予定のことを書い

ていらっしゃるのでしょうか。 

教 育 長 ）  １月、２月、３月に持ってくるということですか。 

公 民 館 長 ）  そうです。冬の講座を予定しています。健康ハイキングに

ついては秋ですが、サイエンス講座以降は冬にやる予定をして

いて、詳細がまだ決まっていないということでございます。 

浅 井 委 員 ）  ほかには「健康ハイキング講座」も秋にはあるということ

ですね。 

公 民 館 長 ）  はい。 

浅 井 委 員 ）  それ以下が冬の開催予定という意味になるのですか。 

公 民 館 長 ）  はい。健康ハイキングについては秋で、サイエンス講座以

下の分は冬に予定しています。 

浅 井 委 員 ）  では、健康ハイキングの予定も、まだ未定でしょうか。 

公 民 館 長 ）  健康ハイキングにつきましては、今、決まっておりますの

で、ホームページには掲載しております。今回御報告しますの

は、８月２０日時点で公民館運営審議会で決まったことを報告

させていただいているということでございます。 

浅 井 委 員 ）  分かりました。 

上 月 委 員 ）  ２ページの下から３行目、「サイエンス講座（感染症）」

とありますが、これは感染症がテーマですか。「感染症を防

ぐ」とか「感染症の歴史」とか、何かもう一言あったほうが良

いのではないかと思います。「感染症」だけでは、ちょっと分

かりにくいのではないでしょうか。 

公 民 館 長 ）  ８月２０日の公民館運営審議会で、「感染症についてや

る」という決まり方をしていますので、今回の報告についても
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そういうことです。 

上 月 委 員 ）  感染症の何についてされるのですか。 

公 民 館 長 ）  そこについては決まっておりません。 

教 育 長 ）  感染症についての対策とか、市民にとってわかりやすい形

でやっていくということですか。 

公 民 館 長 ）  そこら辺含めて、決まっていないということです。 

木 村 委 員 ）  講師の先生も決まっていないのですか。 

公 民 館 長 ）  講師の先生を、今、探しているところです。 

教 育 長 ）  講師の先生によって、しゃべり方も違ってくるのですね。 

公 民 館 長 ）  従来からサイエンス講座については、物理の先生や遺伝子

の先生の講座が多かったので、感染症というテーマに合う講師

とテーマを、今調整しているところでございます。 

教 育 長 ）  他に質疑はございませんか。 

         それでは、報告第１８号「令和２年度「秋からの公民館講

座」等の開催について」の報告を受けたものといたします。 

教 育 長 ）  閉会宣言 


